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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO COMITÊ GESTOR DO BIRIGÜIPREV, 

REALIZADA EM 20 DE DEZEMBRO DE 2022. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois 
mil e vinte e dois às 9 horas, realizou-se a décima segunda reunião ordinária do 
Comitê Gestor de Investimentos do Instituto de Previdência do Município de Birigui – 
BiriguiPrev; cuja pauta constavam os seguintes itens a serem analisados: 1 - 
Deliberação das ações para execução da política de investimentos do exercício; 2 - 
Acompanhamento da rentabilidade e dos riscos das diversas modalidades de 
operações realizadas na aplicação dos recursos bem como aderência das alocações e 
processos decisórios de investimento à Política de Investimentos; 3 - Outros Assuntos. 
Foi feita a convocação através do ofício circular 35/2022 publicado no diário eletrônico 
em 20/12/2022, sendo também encaminhado por whatsapp a todos os membros. 
Foram disponibilizados através do sistema LDB e via e-mail, o material de apoio e 
relatórios de investimentos do mês de novembro/2022. Estavam presentes, conforme 
se pode comprovar pelas respectivas assinaturas apostas na folha n°. 58 verso, do 
Livro de Presença nº. 6 os seguintes membros: Evandro Cesar Zampieri da Silva, 
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Jean Rodrigo Lourenço Rambaldi, Gilson Luiz Bazílio Bazzão, Leonardo Barbosa Vila, 
e Samuel Mussi Simão. Participaram ainda, Guiomar de Souza Pazian, 
Superintendente e Ana Cláudia de Castro Vieira Vicente, Diretora Administrativa e 
Financeira e os membros do conselho deliberativo Elza Maria Rodrigues e Lidiane 
Rodrigues da Silva. ASSUNTOS GERAIS: A superintendente informou que até a 
presente data a Câmara Municipal, BiriguiPrev, estão em dia com os pagamentos 
referentes às contribuições dos servidores e patronal. Informou ainda que a Prefeitura 
está em dia com os pagamentos referentes as contribuições dos servidores e que as 
contribuições patronais referente a novembro/2022 foram pagas parcialmente. 
Informou que os parcelamentos vencidos em novembro/2022 foram todos pagos até a 
presente data. Quanto ao aporte para reserva do grupo financeiro do exercício de 
2022, foram pagos o montante de R$ 5.700.000,00 até a data desta reunião. Informou 
que o Biriguiprev não recebeu a compensação previdenciária referente a outubro/2022 
e 13º/2022 e que a ABIPEM encaminhou ao INSS, ofício questionando o recebimento 
do Comprev e solicitando urgência na liberação dos recursos devidos por parte do 
INSS, com pagamento de multa e juros pelo atraso no pagamento da competência. 
Apresentou o relatório do Fundo Trendbank referente a outubro/2022. Apresentou a 
posição do fundo com desenquadramento passivo BNP PARIBAS SP INDEX, que 
consta o valor em 16/12/2022 de R$ 1.436.000,37, apresentando um resultado 
negativo de R$ 117.077,54 com relação ao valor aplicado de R$ 1.553.077,91. Como o 
referido fundo continua apresentando resultado negativo com tendência de 
recuperação e seu desinvestimento ocasionaria perdas financeiras, o Comitê deliberou 
por continuar monitorando o fundo e não efetuar o resgate, visto que o 
desinvestimento acarretaria prejuízos relevantes, responsabilização perante os 
Tribunais de Contas e perdas de reservas previdenciárias. A Consultoria Financeira 
LDB apresentou através de chamada de vídeo, as posições da carteira do RPPS 
diante do cenário econômico, prestando informações relevantes para as tomadas de 
decisões e realocações de investimentos. A superintendente informou ao Comitê de 
Investimentos que a Política de Investimentos 2023 foi aprovada pelo Conselho 
Deliberativo conforme ata em 14/12/2022. Informou que a operação aprovada nas 
reuniões anteriores, de resgate do fundo AZ QUEST AÇÕES para migração para o 
fundo AZ QUEST SMALL MID CAPS não foi realizada durante o ano, devido a não 
recuperação do segmento e que está acompanhando pelas quotas. O presidente do 
Comitê Gestor, Evandro Cesar Zampieri da Silva, apresentou relatório mensal e 
informe mensal de novembro/2022 extraído do site da CVM, referente ao Fundo 
Brazilian Graveyard and Death Care Services FII, para acompanhamento dos 
membros do comitê gestor. CREDENCIAMENTO – Não houve credencimento. 
FUNDOS DE INVESTIMENTOS ANALISADOS: Não houve. RELATÓRIO DE 
INVESTIMENTOS NOVEMBRO/2022 – Foi apresentado o relatório da carteira de 
investimentos do BiriguiPrev do mês de novembro/2022, conforme relatório da LDB 
Consultoria Financeira, na qual consta o montante financeiro de R$ 241.599.215,08, 
considerando o valor disponível em conta corrente do Plano Previdenciário e Plano 
Financeiro e sem considerar o valor a recuperar do Banco Santos de R$ 302.145,26, 
havendo um superávit financeiro de R$ 162.433,23 com relação ao mês anterior. Foi 
apresentado o relatório da contabilidade sobre o controle e arrecadação de 
rendimentos do mês de novembro/2022, retorno positivo de R$ 427.211,34 
considerando resgate e VPA/VPD na contabilidade. Quanto a rentabilidade de 
novembro/2022 da carteira foi de 0,17%, contra meta atuarial no ano (IPCA + 4,85% 
a.a) de 0,79%. No exercício a meta acumulada a ser buscada de 9,76% e a carteira 
em 3,44%. As deliberações e justificativas dos itens da pauta encontra-se no parecer 
anexo a esta ata o qual será elaborado, aprovado e depois colocado no site. 
PALAVRA LIVRE: As manifestações dos conselheiros foram realizadas no transcorrer 
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da reunião, sem formalidade de registro. Nada havendo a tratar, foi declarada 
encerrada a presente reunião às 12 h. De todo o ocorrido, lavrou-se a presente ata 
que será assinada pelos membros do Comitê Gestor e da Diretoria Executiva do 
BiriguiPrev.  

 

COMITÊ GESTOR: 

 
 
 

Evandro Cesar Zampieri da Silva 
Coordenador do Comitê 

Certificado - ANBIMA/CEA  
 
 
 

Samuel Mussi Simão 
Membro 

Certificado - APIMEC CGRPPS 

 
 
 

Jean Rodrigo Lourenço Rambaldi 
Membro 

Certificado - APIMEC CGRPPS 
 

 
 
 

                 Gilson Luiz Bazilio Bazzão 
Membro 

Certificado - APIMEC CGRPPS 
 

 
 

 
              Leonardo Barbosa Vila 

Membro 
 

 
 
 

Ana Claudia de Castro Vieira Vicente   
Diretora Adm e Financeira 

Certificado - TOTUM CP RPPS DIRIG I 

 
 
 

Guiomar de Souza Pazian 
Superintendente 

Certificado- APIMEC CGRPPS 
Certificado-TOTUM CP RPPS DIRIG I 

 
 
 

Elza Maria Rodrigues 
Membro Conselho Deliberativo 

 
 
 

Lidiane Rodrigues da Silva 
Membro Conselho Deliberativo 

 

O documento original assinado encontra- se arquivado no Biriguiprev.  
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Parecer do Comitê de Investimentos 

da Reunião Ordinária do dia 20/12/2022 

 
 
 

Trata-se de Parecer emitido nos termos do Item do 3.2.6 – Política de Investimentos do Manual do 

Pró Gestão RPPS de acompanhamento da rentabilidade e dos riscos das diversas modalidades de 

operações, realizadas na aplicação dos recursos do RPPS e da aderência das alocações e processos 

decisórios de investimento à Política de Investimentos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Parecer do Comitê de lnvestimentos da Reunião Ordinária do dia 20 de dezembro de 2022. Trata-se 
de Parecer emitido nos termos do ltem do 3.2.6 – Política de Investimentos do Manual do Pro Gestão 
RPPS de acompanhamento da rentabilidade e dos riscos das diversas modalidades de operações, 
realizadas na aplicação dos recursos do RPPS e da aderência das alocações e processos decisórios de 
investimento à Política de Investimentos. Na reunião do dia 20 de dezembro de 2022, analisando os 
resultados da competência de novembro/2O22, quanto a rentabilidade e os riscos diversos de 
aplicações feitas pelo Biriguiprev e aderência das alocações quanto a política de investimentos, 
deliberaram que o resultado foi satisfatório considerando o atual cenário, e dentro dos riscos 
permitidos na política de investimentos aprovada para o exercício estando em conformidade com a 
mesma os investimentos e estando regular no extrato previdenciário o referido item. A 
superintendente passou o resumo de novembro/2022: No mês de novembro, o sentimento dos 
mercados globais tiveram um tom positivo, dado o sinal de alívio nos dados de inflação de curto 
prazo nos EUA e o anúncio de flexibilização de medidas contra a Covid na China. Apesar do alívio na 
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inflação, o trabalho dos bancos centrais seguirá desafiador e ainda espera-se desaceleração à frente, 
com atividade mais fraca nas principais economias. Por fim, a China ainda enfrenta o desafio do 
aumento de novos casos da Covid-19 e dificuldade em traçar uma estratégia para o maior 
relaxamento da política sanitária. O cenário de abertura mais ampla da economia ocorrendo até 
meados do próximo ano continua sendo o mais provável. No entanto, o recente aumento de casos 
poderia levar a novas restrições, mesmo pontualmente, o que levaria a uma desaceleração de curto 
prazo. Além disso, o setor imobiliário deve continuar fraco, com efeito negativo no crescimento. A 
Zona do Euro, vem demonstrando importante desaceleração, estando mais próxima de recessão. A 
situação negativa do mercado energético, reflexo do cenário geopolítico, é um dos principais fatores 
por trás dessa dinâmica. A política monetária mais apertada por parte do Banco Central Europeu 
também atua na direção de atividade mais fraca a fim de controlar o risco inflacionário. Olhando para 
o mercado acionário americano, os principais índices apresentaram retornos positivos. Assim, no mês 
de novembro de 2022, o MSCI ACWI e o S&P 500, respectivamente, subiram +7,60% e +5,38%, todos 
em “moeda original”, ou seja, considerando apenas a performance dos índices estrangeiros, sem 
considerar a variação cambial. Observando no acumulado do ano, esses índices apresentam queda de 
-16,42% e -14,39%, respectivamente. Considerando esses mesmos índices, mas, agora sem proteção 
cambial, o MSCI ACWI e o S&P 500, respectivamente, subiram +8,36% e +6,12%, devido à valorização 
do Dólar frente ao Real. Acumulando retornos negativos de -20,71% e -18,79% no ano. No Brasil, 
devido ao encerramento da eleição presidencial, o cenário se volta para a definição de alguns pontos 
chave sobre a política econômica a ser seguida a partir de 2023. As diretrizes de política fiscal ocupam 
papel central nessas discussões. Onde, já ocorre o debate entre o novo governo e o Congresso sobre 
o montante adicional de despesas públicas para os próximos anos. O Ibovespa fechou o mês com 
performance negativa, na contramão da alta dos índices internacionais, refletindo a incerteza em 
relação à condução da política fiscal. Apresentando um retorno negativo de -3,06% no mês. Sendo 
assim, o Ibovespa possui um comportamento positivo anual de +7,31% e de +10,37% nos últimos 12 
meses. Como destaques para o final de 2022, o último Boletim Focus apresentou expectativas 
reduzidas para o câmbio, aumentadas para a inflação e PIB e estáveis para a taxa Selic. Inflação 
(IPCA): A inflação esperada para o final de 2022 vem sendo revisada para cima, estando em 5,92%. 
Para o final de 2023 se espera uma inflação em torno de 5,08%. Neste contexto, o recomendado é 
manter um portfólio com foco no longo prazo e não realizar movimentos que comprometam a 
liquidez. Quanto ao relatório de investimentos, foi apresentado o relatório da carteira de 
investimentos do BiriguiPrev do mês de novembro/2022, montante financeiro de R$ 241.599.215,08, 
considerando o valor disponível em conta corrente do Plano Previdenciário e Plano Financeiro e sem 
considerar o valor a recuperar do Banco Santos de R$ 302.145,26, havendo um superávit financeiro 
de R$ 162.433,23 com relação ao mês anterior. Foi apresentado o relatório da contabilidade sobre o 
controle e arrecadação de rendimentos do mês de novembro/2022, retorno positivo de R$ 
427.211,34 considerando resgate e VPA/VPD na contabilidade. Quanto a rentabilidade de 
novembro/2022 da carteira foi de 0,17%, contra meta atuarial no  mês (IPCA + 4,85% a.a) de 0,79%. 
No exercício a meta acumulada a ser buscada de 9,76% e a carteira em 3,44%. CREDENCIAMENTO- 
Não Houve credenciamento. Fundo de investimento- Não houve análise de fundos de investimentos. 
Movimentações/Aplicações Para o período: O comitê gestor de investimentos do Biriguiprev 
deliberou por fazer as seguintes movimentações: 1- Resgatar o valor do Fundo Caixa DI para 
pagamento da folha no mês de janeiro/2023. Colocado em votação, todos conselheiros foram 
favoráveis. 2- O valor referente a contribuição normal (patronal e servidores) do grupo previdenciário 
da folha mensal a ser paga e parcelamentos do Plano Previdenciário será aplicado no Fundo Caixa DI, 
como proteção da carteira no atual momento e buscar rentabilidade. Colocado em votação, todos 
conselheiros foram favoráveis pela movimentação. 3- Os demais valores que forem ingressando até a 
próxima reunião deverão ser aplicados no fundo Caixa DI sendo resgatados também do mesmo fundo 
para o pagamento das despesas mensais do grupo previdenciário e no fundo Caixa DI de cada conta 
do plano financeiro da Câmara e Biriguiprev, colocado em votação todos conselheiros foram 
favoráveis. 4- Os demais valores ingressantes do grupo financeiro na conta corrente da Prefeitura 
deverão ser aplicados no fundo FIC CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES RF e resgatados do mesmo 
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fundo para pagamento das despesas do grupo financeiro, colocado em votação, todos conselheiros 
foram favoráveis. 5 - Os aportes de déficit atuarial e parcelamentos recebidos da Prefeitura na conta 
corrente do plano financeiro deverão ser aplicados no Fundo Caixa DI, colocado em votação todos 
conselheiros foram favoráveis. 6- Quanto ao valor a receber de compensação previdenciária, ficou 
deliberado e aprovado por todos os conselheiros pela aplicação no Fundo Caixa DI. 
 
 
 
 
 

     Evandro Cesar Zampieri da Silva 
Coordenador do Comitê 

Certificado- APIMEC CGRPPS/Certificado - ANBIMA CEA 
 
 
 

Leonardo Barbosa Vila 
Membro 

 
                       

 
 
 

Jean Rodrigo Lourenço Rambaldi 
Membro 

Certificado - APIMEC CGRPPS 

 
 

                   Gilson Luiz Bazilio Bazzão 
Membro 

Certificado - APIMEC CGRPPS 

 
 

Samuel Mussi Simão 
Membro 

Certificado - APIMEC CGRPPS 
 
 
 
 

       Ana Cláudia de Castro Vieira Vicente 
Diretora Adm e Financeira 

            Certificado- TOTUM CP RPPS DIRIG I 

 
 
 
 

Guiomar de Souza Pazian 
Superintendente 

Certificado - APIMEC CGRPPS 
         Certificado- TOTUM CP RPPS DIRIG I 

 

 

 

 

O documento original assinado encontra- se arquivado no Biriguiprev.  


